

送体育器材 送助学金 送健康

# 体彩助学！只有想不到没有做不到

助学，是体彩公益活动的重中之重，其形式多样、内容丰富，只有你想不到，没有体彩做不到。近日，河南体彩启动2020年“公益体彩 快乐操场”捐赠活动、为贫困大学新生送去助学金，山东体彩为一所小学送去开学礼物、为超重儿童夏令营提供资金支持。

## 河南体彩捐赠“快乐操场”

9月9日上午，河南2020年“公益体彩 快乐操场”首场捐赠活动在济源市轵城镇东添浆中心小学举行，各类体育器材和设施随着“公益体彩 快乐操场”的大篷车，来到了孩子们中间。

捐赠仪式上，不仅有河南省体彩中心为孩子们送来的各类体育器材和设施，还有精彩的传统武术表演、航模表演和快乐体育课堂教学活动。孩子们笑脸在捐赠仪式上灿烂绽放。

“从来没有见到过这么多体育器材，这下可有得玩了！”一个男孩子在见到“公益体彩 快乐操场”的体育器材后，在操场上高兴地跑来跑去。“快乐操场不仅给孩子们带来了各种体育器材，这也是今年教师节我们收到的最好的礼物。今天收到的这批体育器材，改善了我校的体育教学条件，我们要用好器材，给孩子们开展更多的体育活动。”东添浆中心小学校长石体东说。

在快乐体育课堂环节，河南省体彩中心邀请专业体育教师，



河南体彩捐赠“快乐操场”

为孩子们进行了健美操和武术的教学。参与武术活动的孩子们，个个专心听老师讲解，一板一眼的模仿动作。

据河南省体彩中心主任王海新介绍，今年是“公益体彩 快乐操场”活动在河南省开展的第8年，河南省体彩中心将向34所学校进行捐赠。

今年的新冠疫情让更多人认

识到了体育锻炼的重要性，尤其是青少年可以在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格。据悉，随着9月份新学期开学，河南省“公益体彩 快乐操场”捐赠的乒乓球台、足球、篮球等各类体育器材和设施也会陆续送达包括济源东添浆中心小学在内的34所受助学校，让孩子们享受体育运动的快乐、健康成长。（综合）

## 体彩助学金帮扶县级理科状元



杨晓庆的录取通知书

杨晓庆是河南省南阳市淅川县今年高考的理科状元，被清华大学录取。近日，河南体彩联手民生频道《小莉帮忙》栏目，为他送去体彩助“莉”基金1.5万元，帮助这个家庭贫困的大学新生顺利迈入大学的校门。

杨晓庆家住淅川县杨营村，在他上初一的时候，父亲因患癌症不幸离世，他的母亲扛起了整个家，每天辛苦打工，不论刮风下雨，仍然在工地上捆扎钢筋。河南电视台记者小莉来到他家时，看着眼前的景象，十分心疼。晓庆知道家里的难处，立志要考上大学改变家里的现状，不再让妈妈受苦，哪怕是趴在砖头上，他也每天照样学习，要通过知识改变命运。

功夫不负有心人，今年高考，他是淅川县的理科状元，被清华大学录取。为了感谢妈妈

的辛勤培育，他给妈妈深深地鞠了一躬，妈妈开心得合不住嘴。晓庆对着爸爸的照片说，“爸，您放心吧，我不再是那个整天让您操心的孩子了，等我在大学继续深造，能够有所作为，一定再回家乡，帮帮母亲，帮帮弟弟，过上更好的生活。”

很多人都怕孩子输在起跑线上，可是这个孩子深处大山，凭借自己的努力，跨越重重磨难，也照样绽放光彩。

河南体彩南阳分中心得知这一情况后，拿出1.5万元助“莉”基金和一些学习用品来看望他，希望晓庆不负众望，继续努力，学有所成。

体彩助“莉”基金是河南省体彩中心与河南电视台民生频道《小莉帮忙》栏目共同设立的，每期节目从基金中拿出现金或者等价物品对帮扶者进行发放。（小莉）

## 德州体彩送出开学礼物

8月31日上午，山东体彩德州分中心主任贾芳华一行来到临邑县兴隆镇实验小学，向学校捐赠价值2万元的体育器材，为孩子们带来一份来自体彩爱心的开学礼物。

上午10时30分，德州体彩助学活动捐赠仪式在临邑县兴隆镇实验小学举行。省公安厅国内安全保卫总队综合处处长、挂职临邑县委副书记于立军，省派第一书记纪荣新、省派第一书记雷波、山东体彩德州分中心主任贾芳华等相关领导出席了捐赠仪式。

兴隆镇实验小学原名临邑县田口中学，是一所二十余年校史的乡镇学校。始建于1995年，



临邑县兴隆镇实验小学的学生试用体育器材

于2009年改为兴隆镇实验小学，现有六个年级，16个教学班，在

校学生612人。2018年开始，该校在兴隆镇教育联区的带领下成立了校足球队，并于2020年被评选成为全国青少年校园足球特色学校。相较于学生数量的不断增加，体育器材数量相对短缺，限制了学校部分体育课程的开展，本次爱心捐助为学校解决了体育器材数量短缺的问题，推动了体育课程的丰富与拓展。

马中春校长说：“感谢德州体彩中心为我校捐赠的体育器材，为我校解决了体育器材数量不足的难题，我们会利用好这批体育器材，丰富学生的体育课程，带动学生文化课的学习，并促进学生强壮体魄的形成，让学生在快乐中学习，在幸福中成长。”（赵悦）

## 体彩公益金助力健康夏令营

为进一步提升山东省淄博市少年儿童身体素质和健康水平，引导社会、家长关注肥胖少儿群体，倡导健康生活方式，由淄博团市委、市体育局、市教育局、市财政局、市卫计委联合主办，市青少年宫承办的淄博市中小学超重学生健康夏令营于8月中旬在淄博市综合训练基地举行。

健康夏令营作为一项长期的公益活动，由体彩公益金资助举办，淄博市自2015年开始，已成功举办了五届，近千名中小学生学习受益，社会反响好，认可度高。今年举办的第六届健康夏令营，继

续以“运动快乐，享‘瘦’生活”为主题，秉承“安全第一、健康第一”的理念。有近百名来自我市各区县的超重学生踏上了一段运动、健康之旅，力争甩掉“脂肪君”，快乐享“瘦”生活。

据活动负责人介绍，本次健康夏令营活动仅收取营员活动期间交通费、食宿费每人760元，其余活动费用由市体彩公益金全额补贴。近百名来自淄博市各区县的中小学生报名参加。在为期10天的时间里，小营员们参加了徒步行军、武术操、有氧健身操、团队熔炼、应急救护、中低空拓展培训、激



淄博中小学超重学生健康夏令营

光射击、电影晚会、沙画、VR、脸谱、烧饼制作等十几个项目。通过科学规范又趣味浓厚的训练，帮助营员们矫正饮食、作息等不良习惯，养成健康的生活方式，为他们快乐健康成长助力。（王栋 乔超）

### 时评

## 减肥这事 体彩也管

■艾禾

随着体彩的公益属性日益深入人心，很多人都能说出几个体彩公益金的用途。比如助学、扶贫等。不过，体彩公益金还有很多助力民生的项目不为所知，体彩公益金用途之广，只有你想不到，没有它做不到。没错，减肥这件事，体彩也管。

山东淄博自2015年起每年暑假举行中小学超重学生健康夏令营，每个学生只需要交几百元食宿交通等费用，其余的费用由市级体彩公益金全额补贴。

随着我国人民生活水平的不断提高，小胖墩越来越多，糖尿病、高血压等疾病有向低龄化发展的趋势。为了让家长、孩子意识到健康问题，体彩公益金出资帮助他们集中减肥，一方面帮助孩子们减掉了多余的

脂肪，更重要的是让孩子们知道什么是健康的生活方式，回家后不要再胖起来。

孩提时代养成的一个好习惯可以让一个人受益终生。在助力青少年健康成长方面，体育彩票一直不遗余力，为偏远贫困地区学校送去体育器材、体育教学，为孩子们举办“体彩杯”各项比赛，利用寒暑假举办众多体育项目的培训。此外，国家体育总局每年还从本级彩票公益金中拨款5600万元（2012年之前为4000万元）用于校园足球项目，该项目累计投入已超过6亿元。

话说回来，从体彩公益金资助超重学生健康夏令营活动可以看出，体彩公益金的使用范围越来越广泛，涉及众多民生领域。